

## Fund

## 我们到底在担心什么?

上周的市场可以说是对前一个月行情的“反讽”，全周指数在多空较量下且战且高，不断上行，最终收在全周高点。沪综指报收于2990点，全周上涨4.5%，两市总成交11172亿元，较前周增长1997亿元。这个走势使此前市场中弥漫的忧虑情绪得以极大消减。那么，现在我们还在担心什么呢？

◎本报记者 周宏

## 宏观担心渐去

如果一定要给上周的上涨找个理由，那最确定的东西可能是8月份宏观数据整体转好（这也难怪，在宏观数据公布后，基金公司纷纷发表乐观点评）。

国海富兰克林的观点可能是其中比较详细和具典型性的。该基金认为，8月工业增加值同比增长12.3%（市场普遍预期11.7%），远强于上半年的7%和7月份的10.8%，同比增速连续4个月加快，且环比增长也出现回升。而发电量增速和PMI都异常强劲，反

映出工业生产的稳固增长。而固定资产投资在基建和房地产开发的带动下继续超预期增长，8月份固定资产投资增速维持高位33%，其中投资单月增速回升至33.6%，高于7月的29.9%。而消费者信心和社会商品零售总额继续保持强劲，名义增速为15.5%。

从这些数据初步可以得出的结论是经济仍然在强劲恢复中，此前市场担心的“经济出现二次探底”的风险至少在短期内是较小的。这个结论也是几乎所有基金公司的观点。

## 看似很美的行情

接下来，就涉及到行情性质的判断了。这个层面，各个基金的判断逻辑就相差很多了。

国海的逻辑是，今年以来中国经济增长依靠的是，我国政府及时启动了4万亿投资计划，通过大力度的政府投资止住了经济下滑的趋势，并推动经济上行。但这种依靠政府投资的增长无论在理论或实践中都是难以长期持续的，只有民间投资启动，经济才能回到相对较为健康的轨道上，而民间投资的启动在目前的中国大部分只能依靠房地产投资。而房地产投资的启动又会伴随着房地产成交的活跃和房价的上涨，但政府对房价上涨的容忍程度是有限的。这就导致了是否要继续这种经济增长方式的争论，进而导致股票市场对其的预期出现了较大的分歧。

上投摩根则直接给出了这个逻辑

的答案，8月经济数据普遍好于预期，尤其是房地产开工、信贷投放等关键数据的回升，对市场信心有较好的提振作用。另外，出于国庆维稳的需求，短期内出台利空政策的可能性很小。而上周美国公布的就业数据、企业盈利均好于预期，纽约主要股指创下年内新高。海外市场的上涨对A股市场也形成了一定的支撑。

不过有意思的是，一些基金在相对乐观的判断中，最终给出了谨慎的结论。比如上投依然认为，8月的进出口数据弱于预期，显示出口的复苏尚待时日。经济复苏的大趋势不变，但过程仍可能较曲折。短期内市场可能在3000点上下整固，成交维持活跃。

显然，总结下来一句话就是，看多的人讲看多的逻辑，看空的人讲看空的逻辑。



史丽 资料图

## 基金手记



汇丰晋信 2016 生命周期基金  
经理 冯德俊

2009年8月份市场结束了今年以来一路高歌的上涨趋势，沪深300指数单月大跌24%。下跌首先起源于市场对于流动性逐步趋紧的担心，之后由于7月个别经济数据低于预期，部分投资者又开始担心经济二次探底的风险，这

## 市场仍有机会

些因素共同促成了8月的调整。

展望未来一段时间，预计宏观经济与企业盈利的恢复进程将在相当程度上决定市场的运行趋势。8月经济数据已经出炉，数据偏好。工业增加值加速增长，投资仍然强劲，其中房地产开发投资和新开工数据超出预期，消费稳中有升，CPI和PPI进一步显示经济在逐步走出通缩。经济数据再次确认了经济的持续复苏。

伴随着经济复苏，企业盈利预计将快速恢复。2009年上半年上市公司净利润同比下降13.7%，降幅较一季度的25%大大收窄，预计未来上市公司盈利状况将进一步改善。目前沪深300成份股盈利一致预期为2009年增长21%、2010

年增长24%，上市公司盈利有望加速增长。

市场的总体估值合理并有一定吸引力。当前（9月11日）沪深300指数2009年动态市盈率在22倍左右，2010年市盈率18倍，这样的估值在历史平均水平，考虑到2010年上市公司盈利有超预期的可能，当前的市场估值水平有一定吸引力。

流动性虽不再像上半年那样有利，但在中短期仍将相对宽松。当前政府的首要经济目标仍然是保增长，中短期内通胀还难以出现，因此预计政府不会明显收紧货币政策，中期流动性相对宽松的状况不会根本改变。

因此，尽管8月份市场结束了

今年之前的上涨趋势，沪深300指数单月大跌24%。但那些源于市场对于流动性逐步趋紧的担心而出现的大幅调整，那些由于7月个别经济数据低于预期，而担心经济二次探底的风险，那些促成8月的调整的因素，种种担心可能是值得商榷的。

总之，我们认为经济复苏和上市公司盈利不断改善将为市场提供较强的基本面支撑，市场估值水平合理且有进一步上升的可能，中短期内流动性还会相对宽松。综合考虑以上因素，当前的市场有一定的投资机会。行业方面，我们关注金融、交运设备、信息设备及服务、医药等行业的投资机会。

## 资金观潮

## 拐点

◎本报记者 周宏

如果说一个多月前，我们判断整个市场可能处于资金流速由高向低的拐点的。那么在目前的市场环境内，我们可能要更多关注新拐点的可能，基金发行速度重见底部的可能，尽管，现在还看不到这个明确的势头。

之所以认为现在可能是新的资金拐点的酝酿时期，我们有以下几个特征可以关注。

首先是基金发行的规模不断下降，而且分化非常严重。看一下最近成立的10个偏股型基金规模就可以发现。不足10亿的规模的单只基金重现江湖。整体户数和规模都是近期的低位。当然，其中有各种原因作祟。最大的问题可能是，基金发行的重叠。当大量基金发行重叠的时候，财小势微的小基金公司总是吃亏的，这个我们可以看出来。

其次是，正在募集的基金规模开始严重下落。上周我们曾经披露过的基金几天募不到一个亿的情况，现在看来不是个案。最新得到的情况，可能远远逊于这个规模。当基金的日募集金额掉落到最新的水平的时候，我们认为，很可能是各方面力量竭尽的当口。

第三是，基金渠道的力量已经进入瓶颈。我们前期从各个角度了解的情况看，基金渠道的募集能量在连续的大型基金的募集下，已经逐步堕入一个疲劳状态。这个状态在2007年和2008年都出现过，不过，其后的表现形式大相径庭。不用说，大家都知道原因是什么了。

因此，我们在这个时候，可能需要预判的是以下的问题。

1、目前的基金交叉发行的势头是否已经到了最密集的巅峰，或者过了最密集的巅峰。

2、目前的基金发行渠道的“疲态”是否到了最紧张的时候。

3、最关键的是，目前的基金市场和证券市场未来的走向是什么？向何处去？这点尤其关键。

如果回到这三个问题。答案几乎是明显。

其一，如果有心心的读者可以发现，最近1个月可能是资金观潮栏目的“最近成立的十家偏股型基金”规模表更换速度最快的时候。本周我们又更新了3只产品的发行规模。这样的话，最近成立的十个基金几乎全部被一个月内成立的基金所囊括。这种速度本身就是前期超密集发行的结果。

其次，基金发行渠道的疲态尚无法定论。而且，它的答案和后一个问题的答案是相关的。

那么其三呢，这个问题理论上讲是整个市场最难的问题，但是，如果用“反推法”我们也可以得出结论。

因此，最终的结论应该是，如果你认为未来的市场会有一定起色的话，从现在开始，可能基金发行的相对低位就应该注意观察了。

## 最近成立的十家偏股型基金

基金简称	首发规模(亿份)
博时策略	88
嘉实回报	101
央企ETF	45.34
德盛主题	8.4
信诚精选	23.56
易方达300	167.46
国富300	24.24
中银100	35.58
大成行业	30.86
鹏华精选	30.15